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Katedra mediálních studií a žurnalistiky Masarykovy univerzity v lednu 2026 otevírá dva
nové kurzy celoživotního vzdělávání. Reaguje tak na výzvy, kterým novináři v současném
mediálním prostředí čelí — od etického informování o krizových událostech až po adaptaci
na umělou inteligenci a proměňující se chování publika. Kurzy jsou určené jak začínajícím
novinářům, tak zkušeným profesionálům, kteří chtějí posílit své kompetence, rozšířit si
kontakty a získat tipy na nástroje využitelné v každodenní práci.

První kurz je zaměřen na žurnalistiku v krizových situacích. Schopnost novinářů citlivě a přesně
informovat o krizových situacích je dnes důležitější než kdy dříve. Události, jako střelba na
Filozofické fakultě Univerzity Karlovy, loňské povodně nebo válka na Ukrajině ukazují, že novináři
při své práci permanentně čelí nejen tlaku na rychlost a přesnost informací, ale i etickým dilematům
a psychické zátěži. Kurz proto poskytne účastníkům teoretické základy krizového zpravodajství i
praktické nástroje pro práci s citlivými informacemi, odborníky a zranitelnými skupinami. „Naším
cílem je poskytnout novinářům komplexní přípravu pro pokrývání krizových situací, aby mohli
informovat veřejnost s maximální přesností a citlivostí,“ říká odborný garant kurzu Jan Motal.

Druhý kurz je určen těm, kteří chtějí držet krok s rychlými proměnami mediálního prostředí. Zabývá
se mimo jiné zapojením umělé inteligence do redakční práce, proměnou chování mladých publik,
etickými a právními otázkami moderní žurnalistiky nebo způsoby, jak udržovat se svým publikem
vztahy. Přednášky vedené lektory z Katedry mediálních studií a žurnalistiky doplní praktické
semináře vedené odborníky z praxe, například Michalem Kašpárkem (iRozhlas.cz), který dlouhodobě
sleduje, lektoruje a využívá AI ve své novinářské práci, nebo Janem Žabkou, spoluzakladatelem
lokálního média Okraj.cz, jenž přiblíží možnosti, jak udržovat a budovat vztah se svými čtenáři.

Výuka v obou kurzech bude mít kombinovanou formu. Online webináře a přednášky doplňují
prezenční semináře v prostorách Fakulty sociálních studií MU.

Úspěšní absolventi a absolventky kurzu obdrží mikrocertifikát, který mohou uvést ve svém životopisu
jako doklad o získaných znalostech. Zároveň za ně získají kredity ECTS, které mohou být uznány v
rámci univerzitního vzdělávání.

Kurzy se budou konat v lednu a únoru 2026. Zájemci a zájemkyně se na ně mohou hlásit od začátku
listopadu do 14. prosince. Cena kurzu Žurnalistika v krizových situacích činí 5000 Kč, kurz Současné
trendy v médiích stojí 7000 Kč. Podrobnější informace o registraci a programu jsou zveřejněny na
webu MU Vzdělávání pro celý život v sekci Kurzy profesního rozvoje.

Kurzy vznikly v rámci projektu Masarykovy univerzity zaměřeného na celoživotní vzdělávání, který
byl podpořen z Národního plánu obnovy.
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